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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per una corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell'erba presente nelle banchine, cunette ed altre pertinenze stradali...

a. Se si adoperano i decespugliatori bisognera' adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti della strada (ad
esempio stando "spalle alla strada" in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la strada)

b. Se si usano i decespugliatori e' necessario chiudere completamente il tratto di strada interessato per evitare di danneggiare le
vetture o i pedoni in transito

c. Se si usano i decespugliatori e' meglio eseguire lo sfalcio nelle ore serali di minor traffico per ridurre i disagi agli automobilisti

La risposta corretta è: Se si adoperano i decespugliatori bisognera' adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti della
strada (ad esempio stando "spalle alla strada" in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la strada)

Se dovete realizzare delle curve nella tubazione da 45° e 90°...

a. E' necessario un manicotto

b. E' necessario un raccordo T
c. Occorre utilizzare un gomito

La risposta corretta è: Occorre utilizzare un gomito

Che tipo di organo e' la giunta comunale?

a. organo di indirizzo politico

b. organo consultivo
c. organo esecutivo

La risposta corretta è: organo esecutivo
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando si usa il ''polifusore''?

a. Per saldare tubi idraulici in rame
b. Per saldare dei tubi in ferro zincato

c. Per saldare condotti in polipropilene o in pvc

La risposta corretta è: Per saldare condotti in polipropilene o in pvc

Per creare un'aiuola a fiori misti di cosa bisogna tenere conto?

a. La varieta' dei colori dei fiori ed il periodo di fioritura

b. Il periodo di fioritura delle varie piante, l'esposizone al sole, il tipo di terreno, le condizioni climatiche e tipiche del posto

c. Il periodo di fioritura e le condizioni climatiche del luogo di messa a dimora dei fiori

La risposta corretta è: Il periodo di fioritura delle varie piante, l'esposizone al sole, il tipo di terreno, le condizioni climatiche e tipiche del
posto

Quale delle seguenti affermazioni è corretta riguardo alle differenze tra malta ''bastarda'' e malta ''cementizia''?

a. La malta cementizia contiene sempre due leganti

b. La malta bastarda contiene anche ghiaia, quella cementizia no

c. La malta bastarda contiene due leganti

La risposta corretta è: La malta bastarda contiene due leganti
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se dovete procedere alla sostituzione di una lampadina fulminata in un lampadario fissato al soffitto, cosa è indispensabile
fare?

a. Munirsi di guanti isolanti anti-shock elettrico; posizionare una scala stabile se il punto luce è in alto; svitare la lampadina e
verificarne le caratteristiche e la potenza; munirsi della nuova lampadina e procedere alla sostituzione

b. Togliere corrente all'impianto; posizionare una scala stabile se il punto luce è in alto; rimuovere la lampadina e verificare che il
supporto non sia dannegiato; verificare le caratteristiche della lampada da sostituire; procedere al montaggio della lampada
nuova; ridare corrente all'impianto e verificare il corretto funzionamento della lampada

c. Munirsi di guanti isolanti; svitare la lampadina e verificarne le caratteristiche e la potenza; togliere corrente all'impianto;
procedere alla sostituzione della lampada; ridare corrente all'impianto

La risposta corretta è: Togliere corrente all'impianto; posizionare una scala stabile se il punto luce è in alto; rimuovere la lampadina e
verificare che il supporto non sia dannegiato; verificare le caratteristiche della lampada da sostituire; procedere al montaggio della
lampada nuova; ridare corrente all'impianto e verificare il corretto funzionamento della lampada

Le valvole di sicurezza in un impianto di irrigazione:

a. Vengono manovrate manualmente ed aperte solo occasionalmente per svuotare l'impianto

b. Sono valvole che, creando una perdita di carico localizzata, mantengono sempre allo stesso livello il carico idraulico in un
determinato punto della condotta

c. Normalmente sono installate all'uscita della stazione di pompaggio, sono regolate in modo da aprirsi al raggiungere di una
pressione al di sopra del valore prefissato, evitando cosi' pericolose sovrapressioni

La risposta corretta è: Normalmente sono installate all'uscita della stazione di pompaggio, sono regolate in modo da aprirsi al
raggiungere di una pressione al di sopra del valore prefissato, evitando cosi' pericolose sovrapressioni

L'uso decespugliatore comporta il rischio per l'operatore di venire in contatto con l'utensile da taglio, normalmente costituito
da fili in nylon. Per limitare il rischio quale delle seguenti operazioni è necessario fare?

a. Entrambe le altre risposte sono errate

b. Adottare una protezione fissa sull'utensile, verificandone prima dell'inizio del lavoro, l'integrita' ed il corretto fissaggio
c. Verificare, tra le altre cose, che il dispositivo di arresto del motore sia raggiungibile lasciando l'impugnatura

La risposta corretta è: Adottare una protezione fissa sull'utensile, verificandone prima dell'inizio del lavoro, l'integrita' ed il corretto
fissaggio
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Un corto circuito in un impianto elettrico...

a. Puo' evvenire solamente se l'impianto e' privo di messa terra
b. Puo' avvenire quando c'e' un contatto accidentale tra il cavo di fase e il cavo di messa terra

c. Puo' avvenire quando c'e' un contatto accidentale tra il cavo di fase e il cavo del neutro

La risposta corretta è: Puo' avvenire quando c'e' un contatto accidentale tra il cavo di fase e il cavo del neutro

Il raccordo che serve per collegare una tubatura orizzontale ad una verticale si chiama:

a. Piletta

b. Eccentrico

c. Braga

La risposta corretta è: Braga

A chi spetta adottare le misure necessarie affinchè le attrezzature di lavoro siano utilizzate in conformita' alle istruzioni d'uso?

a. Al datore di lavoro

b. Agli stessi utilizzatori delle attrezzature
c. Al capo cantiere

La risposta corretta è: Al datore di lavoro

Come devono essere segnalate le recinzioni di un cantiere?

a. Con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti rossi

b. Con luci rosse lampeggianti
c. Con luci rosse fisse e dispositivi rifrangenti rossi

La risposta corretta è: Con luci rosse fisse e dispositivi rifrangenti rossi
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Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando si parla di materiale ''inerte'', a cosa si fa riferimento?

a. E' un termine generico usato solo per indicare la sabbia e la ghiaia
b. Esclusivamente ad un componente utilizzato per la produzione dell'asfalto

c. Ad un gruppo di minerali granulari usati molto spesso nei lavori edili e nelle costruzioni

La risposta corretta è: Ad un gruppo di minerali granulari usati molto spesso nei lavori edili e nelle costruzioni

Riguardo all'intonaco esterno di una costruzione possiamo correttamente affermare che:

a. La calce idraulica puo' essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno

b. La calce idraulica non deve essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno

c. Le superfici a cui va applicato l'intonaco devono essere sempre perfettamente asciutte prima dell'applicazione

La risposta corretta è: La calce idraulica puo' essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno

L'interruttore magnetotermico:

a. scarica nel terreno eventuali correnti di dispersione dovute a guasti

b. Interrompe il circuito elettrico in caso di sovracorrenti
c. E' meno preciso del fusibile

La risposta corretta è: Interrompe il circuito elettrico in caso di sovracorrenti

La tosatura dell'erba del prato va fatta uguale in tutti i periodi dell'anno?

a. Si va eseguita sempre ad una altezza di circa 4 cm

b. No, piu' alta in primavera e autunno e piu' bassa in estate
c. No, va eseguita piu' bassa in primavera e in autunno, piu' alta in estate

La risposta corretta è: No, va eseguita piu' bassa in primavera e in autunno, piu' alta in estate
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Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In materia di aree verdi, a cosa ci si riferisce quano si parla di manutenzione straordinaria?

a. Ad ogni azione posta in atto al fine di migliorare la qualita' e la funzionalita' delle aree stesse, attraverso la sostituzione o
ristrutturazione di parti consistenti delle loro componenti

b. All'insieme delle azioni da porre in atto al fine di mantenere la vitalita', l'aspetto e le funzionalita' delle aree verdi e di tutte le
loro componenti

c. Alla sostituzione, in toto od in parte consistente, delle varie componenti delle aree verdi anche modificandone la qualita', il tipo,
la forma o il disegno, al fine di migliorarne la fruibilita' o per adeguarne la struttura a nuove funzioni eventualmente individuate

La risposta corretta è: Ad ogni azione posta in atto al fine di migliorare la qualita' e la funzionalita' delle aree stesse, attraverso la
sostituzione o ristrutturazione di parti consistenti delle loro componenti

Riguardo alla violazione delle disposizioni contenute nel codice di comportamento dei dipendenti pubblici è corretto
affermare che:

a. Tale violazione è fonte unicamente di responsabilita' disciplinare accertata all'esito del procedimento disciplinare

b. Tale violazione puo' essere fonte anche di responsabilita' penale, civile, amministrativa o contabile del pubblico dipendente
c. Tale violazione è fonte unicamente di responsabilita' disciplinare e amministrativa

La risposta corretta è: Tale violazione puo' essere fonte anche di responsabilita' penale, civile, amministrativa o contabile del pubblico
dipendente

Cosa indica la sigla RSPP?

a. Responsabile del servizio prevenzione e protezione

b. Responsabile servizio primo soccorso
c. Rappresentante del servizio previsione e protezione

La risposta corretta è: Responsabile del servizio prevenzione e protezione
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Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per la tinteggiatura di una parete esterna di un edificio:

a. E' meglio utilizzare una pittura al quarzo
b. E' meglio utilizzare una pittura anti-condensa che impedisca il ristagno di umidita' sulla parete

c. E' meglio utilizzare un'idropittura traspirante

La risposta corretta è: E' meglio utilizzare una pittura al quarzo

I Fitoregolatori:

a. Cambiano il comportamento degli insetti nocivi (es. trappole a feromoni)

b. Allontanano i parassiti

c. Modificano i processi biologici dei vegetali

La risposta corretta è: Modificano i processi biologici dei vegetali

Qual è l'organo competente all'approvazione delle ordinanze contingibili e urgenti in caso di emergenze sanitarie o di igiene
pubblica a carattere esclusivamente locale?

a. Il Sindaco

b. La giunta comunale

c. Il Consiglio comunale

La risposta corretta è: Il Sindaco

Quali sono, tra quelli elencati, gli obblighi del lavoratore rispetto all'utilizzo dei dispositivi individuali di protezione?

a. Entrambe le altre risposte sono corrette

b. Utilizzare i D.P.I. messi a sua disposizione secondo le schede tecniche del costruttore e secondo le sue esigenze personali

c. Partecipare alla formazione e addestramento

La risposta corretta è: Partecipare alla formazione e addestramento
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Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per serrare con forza i tubi da far ruotare o i giunti che devono essere montati e smontati e' preferibile utilizzare:

a. Una chiave inglese
b. Una giratubi svedese

c. Una chiave serratubi

La risposta corretta è: Una chiave serratubi

I consiglieri comunali normalmente durano in carica:

a. 5 anni

b. 3 anni

c. 3 anni piu' eventuali 2 su proposta del sindaco

La risposta corretta è: 5 anni

Il dipendente pubblico è tenuto ad osservare il segreto d'ufficio?

a. Si, l'obbligo generale è sancito anche dal codice di comportamento

b. E' tenuto alla riservatezza circa i dati personali e al segreto d'ufficio solo in merito ai dati sensibili di cui sia a conoscenza per
ragioni di servizio

c. Non esiste una norma che imponga tale obbligo ai dipendenti della PA

La risposta corretta è: Si, l'obbligo generale è sancito anche dal codice di comportamento
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Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' possibile procedere alla trasformazione di una plafoniera da neon a led?

a. No in quanto il cablaggio e' totalmente diverso e non puo' essere sotituito o modificato
b. Si. Di solito e' sufficiente rimuovere lo starter e il reattore ferromagnetico e montare il nuovo tubo a led con starter incluso

c. Si. E' sufficiente acquistare un tubo led e collegarlo allo starter del neon originale

La risposta corretta è: Si. Di solito e' sufficiente rimuovere lo starter e il reattore ferromagnetico e montare il nuovo tubo a led con starter
incluso

Ai fini del Codice di protezione dei dati personali, qualunque informazione relativa a persona fisica, identificata o
identificabile, anche indirettamente, mediante riferimento a qualsiasi altra informazione, ivi compreso un numero di
identificazione personale corrisponde al:

a. Dato personale

b. Dato anonimo
c. Dato sensibile

La risposta corretta è: Dato personale

In quale delle seguenti condizioni non deve avvenire l'utilizzo di un gruppo elettrogeno in cantiere?

a. Su tetti piani o in spazi aperti
b. In posti chiusi e poco ventilati

c. In luoghi ventilati e aperti per non limitarne il funzionamento

La risposta corretta è: In posti chiusi e poco ventilati
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